
 

 

 

 

 

健全育成の意味 

校長 竹下 誠 
 

５月 25日に陸上大会，今月は 15～17日にかけて各競技ごと

に南薩地区中学校総合体育大会が実施されました。どの競技にお

いても子どもたちの頑張る姿が見られました。コロナ禍により中

止となった昨年度のことを考えれば，開催されたことをたいへん

嬉しく思い，感染予防対策等にご苦労いただいた地区内の先生方

や関係者に深く感謝しています。 

 さて，部活動やスポーツ少年団の活動においては，技術的なこ

とだけで無く，子どもたちの健全育成という面が大切にされます。

この「健全育成」という言葉は，青少年健全育成，健全な生活な

ど，様々な場面で多く使われています。そして，なんとなく，「法

に触れない」「警察に補導されない」「問題行動を起こさない」

など，一般的に言う「悪い」ことをしていなければ健全だと思わ

れる傾向があるように思います。  

 一時期，県内及び全国的にも「荒れる中学校」と言われたよう

に，中学校では子どもたちの問題行動が頻発し，大きな社会問題

となっていた時期がありました。しかし，今，私たちの身の回り

にいる子どもたちの状況を見てみると，いわゆる「悪い」ことを

する生徒は多くありません。しかし，朝の登校や学校生活で見せ

る生徒の疲れた表情，SNS やネットを介した友人関係のトラブ

ル，子どもたちの心の中に垣間見える集団生活に対する大きな抵

抗感などは，どこの学校でも心配されることであり，本校も例外

ではありません。 

 子どもたちが健全と言えるかどうかは，悪いことをしていない

か，心身が病んでいないかという今現在の状況だけでなく，これ

からの人生における生活に適応するための下地が，今現在も着実

に身に付きつつあるか，確実に成長しつつあるかというところま

でを含めて見届ける必要があると思います。 

 私たち大人には，子どもたちが将来にわたって，そして，親が

この世を去ったあとでも健全に生きていけるよう，精神的な安定，

周囲の人々と心を通わせる心地よさ，集団生活への適応に必要な

価値観や規範意識，困った問題に遭遇したときそれを解決してい

くために必要な知恵などを，心の中にしっかりと植え付ける責任

と義務があるように強く思います。 

 子どもたちが健全に育っているかどうかは，今現在だけでなく，

５年後や 10 年後，さらにはもっと先の姿を見通してみて，果た

してこれで大丈夫なのかという視点からも判断すべきなのではな

いでしょうか。そしてもし，十分でないものがあるとすれば，積

極的に補っていくことが必要だと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６月８～９日に高校説明会を行いました。多くの高校

の先生方に来校していただき，説明していただきました。 

３年生は，後日，第２回進路希望調査を行います。高校の

情報をもとに，自身の進路選択の参考にしてほしいと思

います。 
 

 
 

 

 

 

 

 

 鹿児島水産高校の先生と生徒（本校卒業生）に来校して

いただき，１年生を対象として「旨み」や「さつまあげの

作り方」について授業をしていただきました。普段はなか

なか経験することのできない授業に生徒はいきいきと取

り組んでいました。 

 

 

 

 

 

 

 

 
仲間とチャレンジ          長縄エイトマン      のばしてコロコロ 

 

 
 

 

 

 

 

 

先日，「スマホ・ケータイ安全教室」を行いました。 

ご家庭でもお子様とＳＮＳ等の適切な利用について，お話

し合いをしていただきますようお願いいたします。 

【ＳＮＳ利用に関するルールやマナー】  

① 情報公開には気をつける 

・個人情報は掲載しない  ・著作権や肖像権を侵さない 

・他の人が不快に思うような書き込みはしない  

② 知らない人を信用しすぎない 

③ 使いすぎに注意する 

④ フィルタリングを設定する 

※法律で１８歳未満は原則として 

フィルタリングの利用が義務づけ 

られています 

 ７月の主な行事予定 
５（月） 

６（火） 

７（水） 

９（金） 

10（土） 

12（月） 

 

14（水） 

15（木） 

16（金） 

20（火） 

22（木） 

23（金） 

職員会議 

修学旅行（～８日）（２・３年） 

宿泊学習（～８日）（１年） 

休養措置日 

土曜授業 英検ＩＢＡ 

職員研修（研究授業） 

第１回別府港区青少年地域懇談会 

クラスマッチ 【県民の日】 

第２回ＰＴＡ三役会・代議員会 

市弁論大会 

１学期終業式（給食なし） 

○祝 海の日 

○祝 スポーツの日 東京2020オリンピック開会式 
 

「共に生き 共に学び 共に叶える ～別府の～絆を誇りに～」 

学校だより 枕崎市立別府中学校  

令和３年６月１８日     第３号 

 

 

６月２０日（日）に日曜参観を行います。（授業参観・Ｐ

ＴＡ講演会・学校保健委員会・学級ＰＴＡ） 

○ 弁当の準備をお願いいたします。お弁当は子どもと

一緒に作ってください。 

○ 授業参観や講演会の参観は，保護者のみの参加とな

ります。 

○ 来校の際は,アルコールによる手指消毒とマスク着

用をお願いします。 

○ ご家庭にて検温や体調確認を 

お願いします。 

発熱や咳などの風邪症状がある 

ときには，参加をお控えください。 
 

別府中ホームページ    

  www.city.makurazaki.lg.jp/site/junior-beppu/ 
別府中ブログ 

http://beppujhs.synapse-blog.jp/beppujhs/ 

 


